
Kalender Ontwikkelprogramma met toelichting 

 

1 april, installatie “nieuwe raad” 

19:30 uur:  Raadsvergadering.  

Deze vergadering staat in het teken van de installatie van de nieuwe 

gemeenteraad. In alle gemeenten gebeurt dit op dezelfde dag. Tijdens deze 

vergadering legt u als nieuw raadslid de eed of de verklaring en belofte af. 

Dit is een feestelijk moment want dan bent u echt raadslid. Als uw naaste 

familieleden hierbij willen zijn dan zijn zij van harte welkom op de publieke 

tribune.  

 

2 april, uitgifte laptops / kick-off nieuwe gemeenteraad, deel 1 

16:30 – 18:30: Uitgifte laptops. 

Raadsleden kunnen een laptop in bruikleen krijgen. Raadsleden die hier 

gebruik van willen maken, kunnen deze op 2 april ophalen.  

 

7 april, Sprekersplein, presentaties en commissievergadering 

19:00:  Sprekersplein. 

 Tijdens het Sprekersplein kunnen inwoners inspreken. Tevens zijn er 

presentaties over onderwerpen die binnenkort aan bod komen. Het exacte 

programma volgt 

 

20:00: Commissievergadering. 

 Bij uitzondering vallen de commissievergadering en het Sprekersplein 

samen. Dit komt doordat er op 14 april al een raadsvergadering is. Omdat 

er nog geen commissieleden zijn benoemd op 7 april, worden de fracties 

gevraagd enkele raadsleden af te vaardigen naar de commissievergadering.  

 

10 april, Kennismaking met de gemeente Venray 

9:00 uur Kennismaking met gemeente.  

Tijdens deze dag leert u de gemeente Venray kennen. In de ochtend wordt 

u ontvangen door de gemeentedirecteur en is er een rondleiding door het 

gemeentehuis. U krijgt uitleg over welke afdelingen bestaan en waar deze 

mee bezig zijn. In de middag volgt een bustour door de gemeente. Er 

worden dan een aantal locaties bezocht die van belang zijn voor de raad. 

Denk aan grote ruimtelijke of maatschappelijke projecten.   

 

21 april, kick-off ontwikkelprogramma nieuwe gemeenteraad  

19:00 uur:  Kick-off ontwikkelprogramma en Pubquiz Gemeentewet.  

We kijken naar de plek van de raad, in theorie en in de praktijk. Wat zijn de 

rollen van het raadslid en hoe geef je daaraan invulling ?  

Daarna gaan we gaan dieper in op de raadsbevoegdheden, de 

Gemeentewet, het reglement van orde en op raadsinstrumenten. Wat zijn 

precies de bevoegdheden van een raad? Wat is interpellatie? Welke regels 

gelden over moties? Wanneer is informatie geheim? We verkennen deze 



thema’s aan de hand van een pubquiz die begeleid wordt door 

burgemeester Uitdehaag.  

 

28 april, Sprekersplein en infosessie 

19:00 uur:  Sprekersplein. 

20:00 uur: Infosessie 1.  

Onderdeel van het ontwikkelprogramma is een reeks beleidsinhoudelijke 

informatiesessies. Hierin wordt u door de ambtelijke organisatie op de 

hoogte gebracht van specifieke onderwerpen. Het gaat daarbij vooral om 

onderwerpen die politiek belangrijk (kunnen) zijn en die op korte of 

middellange termijn op de agenda van de raad landen.  

 

Tijdens deze infosessie zal in elk geval ingegaan worden op de 

veranderende rol van de raad in onteigeningsprocedures.  

 

12 mei, Infosessie 2  

19:30 uur: Infosessie 2. 

Onderwerpen: n.t.b. 

 

18 mei, Training P&C en Grip op gemeentefinanciën 

19:30 uur:  Training. 

In mei verschijnen de kadernota en de jaarrekening. Om u goed in stelling 

te brengen, wordt een introductietraining gemeentefinanciën georganiseerd. 

U leert hoe de planning en controlcyclus in elkaar zit. Ook wordt ingegaan 

op de rol van de raad: wanneer en hoe u invloed kunt uitoefenen en welke 

financiële ruimte er is. Tevens leert u de P&C-documenten gericht te lezen. 

Daarbij wordt ook specifiek naar de Venrayse documenten gekeken.  

  

 De training wordt verzorgd door een extern expert – Erwin Christiaans – die  

bekend is met de gemeente Venray. 

 

19 mei, infosessie 3 

19:30 uur Actieplan sluitende begroting. 

In deze infosessie zal in elk geval worden ingegaan op het Actieplan 

begroting en kadernota. Dit plan heeft betrekking op het zogeheten 

“Ravijnjaar”, wat slaat op verwachte financiële tekorten. Ambtelijk experts 

gaan dieper in op de gevolgen voor Venray en de beleidsruimte die de 

gemeente heeft in dit verband. 

 

 

2 juni, Sprekersplein en infosessie 4 

19:30 uur: Onderwerpen: n.t.b.  

 

 

16 juni, infosessie 5  

19:30 uur Onderwerpen: n.t.b. 



 

 

19 en 20 juni, Tweedaagse heisessie 

9:00 uur  Workshops en training. 

Afsluiting van de eerste fase van het ontwikkelprogramma is een 

tweedaagse heisessie. Deze vindt plaats op een externe locatie incl. 

overnachting.  

 

Vrijdag 19 juni staat in het teken van training en ontwikkeling. We sluiten 

af met een diner en een borrel.  

 

Zaterdag staat in het teken van de doorontwikkeling van de raad. We gaan, 

aan de hand van het overdrachtsdocument van de vorige raad, in gesprek 

over onze werkwijze en welke punten misschien verbeterd kunnen worden. 

Ook is er ruimte om de ervaringen uit de eerste maanden uit te wisselen. 

Na de lunch is de heisessie voorbij. 

 

 

 

 


